

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 19
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 2 ЮНИ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Галина Захарова – председател на Върховния касационен съд

ОТСЪСТВАЩИ: Вероника Имова, Даниела Марчева, Олга Керелска

На заседанието присъства Димитър Ненов – за главен секретар на Висшия съдебен съвет съгласно Заповед № ВСС-7584/28.05.2026 г.

Откриване на заседанието – 9,46 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ОТТЕГЛЯ точки 8, 9, 22, 23 и 24 от дневния ред

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

1. **ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител – председател на Районен съд-Габрово, за прекратяване на командироване

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

1. **ПРЕКРАТЯВА** на основание чл. 30, ал. 5, т. 18 от ЗСВ командироването на Диян Димитров Атанасов – съдия в Районен съд-Габрово,

в Окръжен съд-Габрово, извършено със Заповед № 427/25.08.2025 г. на административния ръководител-председател на Апелативен съд-Велико Търново, поради възникнала необходимост за кадровото обезпечаване на работата на органа на съдебната власт, от който съдията е командирован.

2. ВЪЗЛАГА на съдия Диян Димитров Атанасов да изготви съдебните актове по обявените за решаване с негово участие дела.

3. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

2. ОТНОСНО: Молба от Цветан Василев чрез адвокат Грета Ганева за прекратяване командироване на съдия

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

2.1. ОСТАВЯ БЕЗ РАЗГЛЕЖДАНЕ молбата на Цветан Василев чрез адвокат Грета Ганева за прекратяване на командироването на Виржиния Петрова – съдия в Административен съд София-град, извършено със Заповед № РД–08-473/02.12.2025 г. на и.ф. „председател“ на Върховния административен съд.

2.2. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

3. ОТНОСНО: Одобряване на поименен списък на хабилитирани учени за определяне чрез жребий на членове на конкурсната комисия по конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ във Върховния касационен съд – Гражданска колегия, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 4/10.02.2026 г. (обн. ДВ, бр. 17/13.02.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОДОБРЯВА, на основание чл. 36, ал. 3, предложение второ от Наредба № 1 от 09.02.2017 г., поименен списък на хабилитираните учени по правни науки по съответната материя, които да вземат участие в конкурсната комисия по конкурс за повишаване в длъжност „съдия“ във Върховен

касационен съд – Гражданска колегия, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 4/10.02.2026 г. (обн. ДВ, бр. 17/13.02.2026 г.),

като **НЕ ВКЛЮЧВА:**

- доц. д-р Росен Андреев Карадимов от СУ "Св. Климент Охридски", избран от Народното събрание за председател на Комисията за защита на конкуренцията;

- проф. д-р Янка Тенева Тянкова от ВТУ "Св. Св. Кирил и Методий", избрана за народен представител в 52-то Народно събрание;

- доц. д-р Александра Йовчева Вълчева от Университет за национално и световно стопанство, избрана за народен представител в 52-то Народно събрание;

- проф. д-р Живко Иванов Драганов от Университет за национално и световно стопанство, материя „Право на интелектуалната собственост, Право на ЕС“ към катедра „Международно право и право на ЕС“;

- доц. д-р Диана Маринова Маринова от Университет за национално и световно стопанство, материя „Международно частно право“, към катедра „Международно право и право на ЕС“;

- доц. д-р Константин Веселинов Танев от Университет за национално и световно стопанство, материя „Римско право“ към катедра „Международно право и право на ЕС“;

- доц. д-р Светла Маринова Кънева от Университет за национално и световно стопанство, материя „Обща теория на правото“ към катедра „Публичноправни науки“;

- доц. д-р Нели Георгиева Радева от Университет за национално и световно стопанство, материя „История на държавата и правото“ към катедра „Публичноправни науки“;

- доц. д-р Бойка Ивайлова Чернева от Университет за национално и световно стопанство, материя „Обща теория на правото“ към катедра „Наказателноправни науки“.

4. ОТНОСНО: Определяне на поименния състав на конкурсната комисия по конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ във Върховния касационен съд – Гражданска колегия, обявен с решение на Съдийската

колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 4/10.02.2026 г. (обн. ДВ, бр. 17/13.02.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

4.1. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий, на основание чл. 189, ал. 5 от ЗСВ и чл. 36, ал. 4 и ал. 7 от Наредба № 1 от 09.02.2017 г., поименния състав на хабилитираните учени по правни науки за членове на конкурсната комисия по обявения конкурс за повишаване в длъжност „съдия“ във Върховен касационен съд – Гражданска колегия, както следва:

Редовен член:

- проф. д-р Антон Кирилов Грозданов – хабилитиран учен по правни науки във Варненски свободен университет.

Резервен член:

- проф. д-р Павел Атанасов Сарафов – хабилитиран учен по правни науки в Софийски университет „Св. Климент Охридски“.

4.2. ОБЯВЯВА определения, на основание чл. 189, ал. 5 от ЗСВ и чл. 189, ал. 5, т. 5 от ЗСВ, чл. 36, ал. 4 и чл. 36, ал. 4, т. 5 и ал. 7 от Наредба № 1 от 09.02.2017 г., поименен състав на конкурсната комисия по обявения конкурс за повишаване в длъжност „съдия“ във Върховен касационен съд – Гражданска колегия, както следва:

Редовни членове:

- Бонка Костадинова Дечева-Бакалова – съдия във Върховен касационен съд, определена чрез жребий, на основание чл. 189, ал. 5, т. 5 от ЗСВ от Пленума на Върховния касационен съд;

- Ерик Богомилов Василев – съдия във Върховен касационен съд, определен чрез жребий, на основание чл. 189, ал. 5, т. 5 от ЗСВ от Пленума на Върховния касационен съд;

- Маргарита Костадинова Георгиева-Димова – съдия във Върховен касационен съд, определена чрез жребий, на основание чл. 189, ал. 5, т. 5 от ЗСВ от Пленума на Върховния касационен съд;

- Драгомир Йорданов Драгнев – съдия във Върховен касационен съд, определен чрез жребий, на основание чл. 189, ал. 5, т. 5 от ЗСВ от Пленума на Върховния касационен съд;

- проф. д-р Антон Кирилов Грозданов – хабилитиран учен по правни науки във Варненски свободен университет.

Резервни членове:

- Елизабет Лопес Петрова-Калпакчиева – съдия във Върховен касационен съд, определена чрез жребий, на основание чл. 189, ал. 5, т. 5 от ЗСВ от Пленума на Върховния касационен съд;

- Златина Георгиева Рубиева – съдия във Върховен касационен съд, определена чрез жребий, на основание чл. 189, ал. 5, т. 5 от ЗСВ от Пленума на Върховния касационен съд;

- проф. д-р Павел Атанасов Сарафов – хабилитиран учен по правни науки в Софийски университет „Св. Климент Охридски“.

5. ОТНОСНО: Заявление от Ангелина Колева Боева – съдия в Софийския районен съд, за отказ от участие в конкурс за повишаване в окръжните съдилища – гражданско отделение, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 45/03.12.2024 г., изм. и доп. с решение по Протокол № 46/10.12.2024 г. (обн. ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

5.1. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 35, ал. 7, пр. 1 от Наредба № 1/09.02.2017 г. по отношение на Ангелина Колева Боева – съдия в Софийски районен съд, конкурсната процедура за повишаване в длъжност „съдия“ в окръжните съдилища – гражданско отделение, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 45/03.12.2024 г., изм. и доп. с решение по Протокол № 46/10.12.2024 г., (обн. ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.), поради постъпил отказ от участие в конкурса.

5.2. Решението по т. 5.1 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

5.3. Да се уведоми конкурсната комисия по конкурса за повишаване в окръжните съдилища – гражданско отделение, за решението по т. 5.1.

6.1. ПООЩРЯВА, на основание чл. 304, ал. 1 от ЗСВ във връзка с чл. 303, ал. 2, т. 2, буква „а“ и чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ, Иван Димитров Иванов – съдия в Апелативен съд-София, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с отличие „личен почетен знак първа степен - златен“, както и с парична награда в размер на 770 евро (седемстотин и седемдесет евро) за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

6.2. Решението по т. 6.1 да се предостави на дирекция „Бюджет и финанси“ по компетентност.

7. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160 във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, Иван Димитров Иванов от заеманата длъжност „съдия“ в Апелативен съд-София, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, считано от 10.06.2026 г.

8. (ОТТЕГЛЕНА)

9. (ОТТЕГЛЕНА)

10. ОТНОСНО: Приемане на Отчет за дейността на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България (НСММСНД) за 2025 г., представен на Годишната среща на НСММСНД на 17.04.2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

10.1. ПРИЕМА ЗА ЗАПОЗНАВАНЕ Отчета за дейността на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България (НСММСНД) за 2025 г. и Паметната записка от проведената на 17.04.2026 г. Годишна среща на НСММСНД.

10.2. ВЪЗЛАГА на отдел „Международна дейност“ да публикува на интернет страницата на ВСС в раздела, определен за свързани с мрежата публикации:

- Отчет за дейността на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България (НСММСНД) за 2025 г.;

- Паметна записка от проведената на 17.04.2026 г. Годишна среща на НСММСНД.

11.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ на Димитринка Иванова Костадинова-Младенова – съдия в Софийския районен съд.

11.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка „МНОГО ДОБРА“ на Димитринка Иванова Костадинова-Младенова – съдия в Софийския районен съд.

11.3. Димитринка Иванова Костадинова-Младенова – съдия в Софийския районен съд, ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението.

12.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ на Светлана Христова Петкова - съдия в Софийския районен съд.

12.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка „МНОГО ДОБРА“ на Светлана Христова Петкова – съдия в Софийския районен съд.

12.3. Светлана Христова Петкова – съдия в Софийския районен съд, ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението.

13.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ на Ивелина Диянова Чавдарова – съдия в Районен съд-Бургас.

13.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка „МНОГО ДОБРА“ на Ивелина Диянова Чавдарова – съдия в Районен съд-Бургас.

13.3. Ивелина Диянова Чавдарова – съдия в Районен съд-Бургас, ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението.

14.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Анета Христова Юргакиева-Георгиева – съдия в Административен съд София-град.

14.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Анета Христова Юргакиева-Георгиева – съдия в Административен съд София-град.

15.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Елена Русева Арнаукова – съдия в Апелативен съд-Пловдив.

15.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Елена Русева Арнаукова – съдия в Апелативен съд-Пловдив.

16.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Бистра Николова Атанасова – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Апелативен съд-София.

16.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Бистра Николова Атанасова – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Апелативен съд-София.

17.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Иво Димитров Димитров – съдия в Апелативен съд-София.

17.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Иво Димитров Димитров – съдия в Апелативен съд-София.

18.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Милен Георгиев Василев – съдия в Апелативен съд-София.

18.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Милен Георгиев Василев – съдия в Апелативен съд-София.

19.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Николай Борисов Борисов – съдия в Районен съд-Разград.

19.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Николай Борисов Борисов – съдия в Районен съд-Разград.

20. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Николай Диянов Голчев – съдия в Районен съд-Пловдив, с ранг „съдия в ОС“, на място в по-горен ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

21. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Румена Пенева Фоти – административен ръководител – председател на Районен съд-Павликени, с ранг „съдия в АС“, на място в по-горен ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

22. (ОТТЕГЛЕНА)

23. (ОТТЕГЛЕНА)

24. (ОТТЕГЛЕНА)

Закриване на заседанието – 10,40 ч.

Стенографи:

Катя Симова

Лидия Здравкова

(Изготвен на 02.06.2026 г./ВЙ)

СЪГЛАСУВАЛ:

Димитър Ненов,

За главен секретар на ВСС

съгласно Заповед

№ ВСС-7584/28.05.2026 г.

(02.06.2026 г.)

Публикуван на 03.06.2026 г.